责编:周梦 组版:张微霞 校检:魏力 曹李力

# 文旅部发布端午节假期出游提示

据文旅之声微信公众号消息, 2024年端午节假期即将来临,文化 和旅游部提醒广大游客:

关注汛期出游安全。当前我国 南方大部分地区已进入汛期,游客 参与龙舟等涉水旅游活动较多。出 游涂中要密切关注气象预警信息和 当地安全提示,根据天气状况和预 警提示及时调整行程,应急避险。

自觉遵守安全规定。驾乘机动 车或乘坐公共交通工具出游时,全 程系好安全带。自驾游时保持车况

良好, 杜绝疲劳驾驶和酒后驾车, 游览景区、公共文化场馆、文物保护 单位等场所时,严格遵守消防及各 类安全管理规定。

做好行前准备。入夏以后气温 逐渐升高,注意预备遮阳防暑物品

和药品,及时补充水分,高温时避免 长时间在户外活动。不前往未开发 开放、缺乏安全保障的区域。密切 关注出境游目的地安全形势和注意 事项,不前往高风险地区。

谨慎参与高风险旅游项目。根据

自身身体状况谨慎参与划船、漂流、浮 潜、深潜等涉水活动和高空、高速、探 险等高风险旅游项目,量力而行。

文明有序出游。尊重目的地文 化传统、风俗习惯和宗教信仰,遵守 当地法律法规。 中新

## 陕西铁路计划加开旅客列车276趟

本报讯(记者 张毅伟)日前,中 国铁路西安局集团有限公司(以下简 称"西安铁路局")端午小长假运输方 案出台。2024年端午假期铁路运输 期限为6月7日至11日,共计5天,西 安铁路局预计发送旅客247万人次, 日均49.4万人次。为保障旅客出行,

西安铁路局计划加开旅客列车276 趟,并推出多项暖心措施,为旅客提 供贴心的假日出行服务。

端午节期间,西安铁路局在图 定高峰线的基础上,计划加开列车 276趟,并对部分动车组进行重联 运行,提升运输能力。跨省直通列

车方面,计划加开西安北至上海虹 桥、北京西、成都东等方向之间的 动车组76趟;加开宝鸡一重庆西和 西安一西宁之间的普速列车8趟。 对西安北至成都东、重庆西、重庆 北、峨眉山、沙坪坝之间开行的8对 动车组实行重联运行,提升西成、

西渝等热门方向的运输能力。省 内方面,计划加开西安北至汉中、 宝鸡南、彬州东、大荔、华山北之 间,以及西安至宝鸡、神木等区间 的动车组176趟;加开西安至宝鸡、 神木、韩城等区间的普谏列至16 趟,满足省内短途旅客出行需求。

## 地铁2号线末班车发车时间延长至23:55

本报讯(记者张彦刚)端午佳 节将至,为满足市民游客节日期 间出行需求,西安地铁提前制定 节假日专项运营组织方案,通过 调整运力供给、优化服务举措等,

确保市民游客的假期出行顺畅。

据悉,受通勤及假期出行客流 叠加影响,预计6月7日(节前一 日)西安地铁将迎来客流高峰,当 日13时起,全线网各车站将根据现 场客流情况,提前进入晚高峰运营

节日期间,2号线草滩站、常 宁宫站末班车发车时间均延长 至 23:55, 其余线路末班车发车

时间保持不变。同时,西安地铁 将密切关注客流变化,视现场情 况及时组织备用车上线,动态调 整线网运力供给,积极疏导线网 大客流。

## 西安城市公共自行车免费骑

本报讯(记者 张彦刚)记者昨 日获悉:西安城投公交集团公共 自行车公司延续以往惠民措施, 端午节期间(6月8日至6月10日) 市民用户可免费骑用公共自

据悉,新用户可在长安通客服 体验中心网点线下办理业务,也可 下载"西安城市公共自行车"APP 线上开通骑行业务,业务均为实名 制办理。西安城市公共自行车公 司将于端午节期间对系统进行维

护,在此期间营业网点暂停办理业 务,6月11日起恢复正常。如有疑 问,请致电公共自行车客服热线 965318

暂停办理业务网点的地址: 凤城二路客户体验中心,位于西

安市未央区凤城二路与未央路十 字向东100米路北(自行车公司 院内);曲江客户体验中心,位于 西安市雁塔区翠华路与雁南三路 丁字路口向东100米路北(曲江 特级站院内)。

### 多彩迎端午 社区活动趣味多

本报讯(记者 闫妍)手工编彩 绳、做香囊,趣味投壶……端午临 近,华洲城领誉社区里百余名街坊 邻里欢聚在一起,参加由漳浒寨街 道华洲城领誉社区、陕西华诚物业 管理有限责任公司联合举办的"传 统民俗乐佳节 畅享文化趣缤纷" 主题活动。

"孩子特别喜欢丢沙包、拼装木 质龙舟的活动,我也体验了趣味投 壶、编花绳的活动。游戏体验特别 多,趣味性也很足,若不是赶着给孩 子做饭 我想将每一项游戏都休验 一遍。"现场参加活动的住户王萍开

陕西华诚物业管理有限责任 公司熙悦都项目经理张颖说:"联 动街道和社区,举办丰富多彩的 活动,迎接传统节日,让业主、住 户们不出小区就能体验到不一样 的端午节,了解源远流长的中华 传统文化,营造共建共治共享的 社区氛围。"

# 延河两岸建家园 守护生态献能源

#### 中国石油长庆油田采油一厂 绿色低碳发展侧记





初夏时节,在连绵不绝的黄土 高坡上,此起彼伏的青绿,从延河 两岸向群山尽头蔓延,红蓝相间的 抽油机、银光闪闪的储油罐、漆黑 油亭的太阳能板镶嵌其中, 置身安 塞油田的角角落落,绿树成荫、花

草遍地、鸟儿成群的和谐景象无处 不在……6月5日是第53个世界环 境日,中国石油长庆油田采油-以实际行动全面推进美丽中国建 设,而这"井在景中,井景相融"的 生态画卷就是其践行"既做国家能 源的开发者,也做美好环境的保护 者和青山绿水的再诰者"最有力的 见证

生态文明不是"选择题",而是 "必答题",从当年的"漫山荒野"到 如今的大美油田,50余年来,延安 的采油一厂牢固树立"绿水青山就 是金山银山"的发展理念,坚持"在 保护中开发、在开发中保护、环保 优先",以深入打好污染防治攻坚 战为主线,大力实施绿色低碳战 略,全面加强生态环境保护工作, 积极打造与一流油气田相适应的 生态环境保护治理体系和治理能 力,以高水平生态环境保护支撑企 业高质量发展。特别是近年来,采 油一厂深入贯彻新发展理念,牢牢

把握绿色低碳转型发展趋势,积极 推动油气与新能源融合发展,坚持 清洁生产和绿色环保,在唱好保护 黄河生态大合唱、吹响推进黄河治 理的集结号、传承弘扬黄河文化的 接力棒中交出高质量转型发展的 -答卷"

最普惠的民生正是"满眼绿 ',可安塞油田的绿色矿山建设 不是简单的"披绿"。安塞油田始 终坚持开发与环境保护同规划、同 部署、同实施,每年投入数千万元 在恢复油区植被、美化油区生态环 境的同时积极打造"小绿地""小花 园""小树林"为主的园林式井站, 数百座井站变成了开门见绿、花果 飘香的生态风景线。

一草一木皆风景,处处旧貌换 新颜。如今的安塞油田井站内外, **外**外是草坪青翠 果树繁花 爬满 植被的围墙吐露着生机勃勃的绿 色……据统计,采油一厂已累计在 油区范围内栽种各种花草树木百 万余株,新增绿地4000余亩,油区 绿化覆盖率已达90%以上。其中 95%以上的井站达到地方环保部 门标准,并授予"清洁文明井场"称

值得一提的是,采油一厂在关 停退出王窑水库周边、黄陵桥山自 然保护区所有油气生产设施,每年 经济损失10亿元的基础上投资近 2亿元建成了塞130、杏子河流域 等5个环保示范区,出资3000余万 元支持油区所在地开展植树造林, 先后建成中国石油林、中国石油长



庆林、长庆采一生态林等生态环境 标志性工程 以实际行动兑现生态 环境保护的郑重承诺。

生态环境没有替代品,用之不 觉,失之难存。按照"井液不出井、 出井不落地、落地不污染"的总体 原则,采油一厂立足"井筒控制、井 口预防、地面补防"的技术思路,积 极开展各项新工艺研究及实验,创 新形成3大系列11项配套技术,建 成采出水处理系统21座、废液处 理点7座。形成了满足生态保护 需求的井下作业清洁生产工艺技 术体系,完整伴生气回收利用技术 体系,采取建设污油泥处理站,污 油泥调剖处置等方式,实现了作业 源头清洁化,生产过程减量化,资 源利用最大化、污染治理高效化和 环境风险可控化,实现了油不落 地、气不上天、水不外排。

越来越多的井站新增了光伏

板"帽檐","晒太阳"就能发电已成 为新趋势……近年来 采油一厂坚 持"像抓油气产量一样抓新能源", 推动传统能源消耗向绿色能源转 变,发展路径、技术体系、管理模式 不断完善,新能源业务发展全面提 速,多能互补、绿色发展新格局正

截至目前,新能源发电量690 万千瓦时,减排二氧化碳8500余 吨,年发电能力达到2218万千瓦 时,采油一厂在端稳、端牢"能源饭 碗"的基础上,力争成为美丽中国 建设的"主力军"

绿色低碳转型之路充满挑战, 采油一厂身体力行、久久为功,用 更强担当,更大作为,更实举措助 力美丽中国建设,让绿水青山"底 色"更亮,金山银山"成色"更足,为 这场"绿色之约"释放出更为澎湃 的"绿色动能"。 刘飞

